

欧洲酷暑难当

# 工会呼吁制定户外作业高温限制

欧洲工会联合会24日要求欧洲联盟委员会制定户外作业高温限制规范，填补全欧盟范围的立法空白。上周，西班牙首都马德里三名工人在高温天中暑身亡。

这一工会联盟说，现阶段，大多数欧盟成员国均未立法规定工作场所最高气温上限，仅比利时、匈牙利、拉脱维亚等少数国家对高温天工作时长有所限制，但“门槛”高低不一。

比如，法国就缺少这类规范，仅2020年就有12名工人因暴露在高温下而死亡。

根据欧洲改善生活和工作条件基金会一项研究，全欧盟劳动力中，有23%的人四分之一工作时间暴露在高温下。这一比例在农业、工业领域为36%，在建筑业为38%。一些研究认为，一些慢性病和工伤风险增加与高温有关。

欧洲工会联合会副秘书长克莱斯-米卡埃尔·施塔尔说：“需要制定保护措施来帮助工人抵御因极端气温而不断增加的危险。”

和不少欧洲国家一样，西班牙近期遭

遇热浪。这个国家原先只对部分特殊行业的工作场所设有最高温度限制。上周，马德里市政府同几个工会组织达成协议，人工道路清扫作业只能在气温低于39摄氏度时进行；如遇极端高温，则应取消下午班次，推迟到晚上稍凉快的时候工作。

本月15日下午，马德里市区气温达到40摄氏度，一名失业已久、刚签了一个月合同的60岁环卫工人在烈日下工作3小时后，晕倒在街头，16日宣告不治。同在16日，马德里郊区一名56岁仓库工人工作

时中暑身亡。21日，马德里郊外又有一名工人因高温死亡。

“正如我们今年夏天在西班牙看到的那样，对那些在太阳下工作却缺乏防护的人来说，高温可能致命。”施塔尔说，欧盟需要就工作环境最高温度制定适用于全境范围的法律。

“那些舒舒服服待在空调办公室里的政治人物不能继续忽视我们最易受损害的工人所面临的危险。”他说。

新华社特稿



## 美国进入高温紧急状态

7月24日，在美国首都华盛顿，游客在林肯纪念堂倒影池游览。当日美国东北部和南部大部分地区遭遇高温天气，首都华盛顿等地进入高温紧急状态。

新华社发

## 德国大众集团新CEO面临多重挑战

德国大众集团旗下保时捷股份公司首席执行官(CEO)奥利弗·布卢默将接替赫伯特·迪斯，出任大众集团首席执行官。

大众集团本月22日宣布，迪斯将于今年9月1日离开大众集团管理委员会；布卢默将接替迪斯出任大众集团首席执行官。

美国彭博新闻社24日分析，布卢默的首席执行官之路面临多重挑战，首要挑战当属保时捷股份公司首次公开募股(IPO)。

彭博社评价，保时捷是大众集团价值最高的资产。

路透社今年2月报道，大众集团及其大股东达成初步协议，拟启动保时捷IPO。分析师预估，保时捷市值可能高达1020亿美元。

彭博社24日报道，保时捷IPO有望成为欧洲史上最大规模IPO。如果IPO顺利完成且股价表现超出预期，大众集团股价将得到提振。

如何对待软件业务，是布卢默面临的另一棘手事务。德国媒体报道，激进推进软件项目，是迪斯触怒大众集团大股东的原因之一。

迪斯任大众集团CEO期间，致力于

打造软件业务。迪斯去年9月说，汽车电气化相对简单，“软件和自动驾驶才是真正的行业改变者”。

大众集团曾预计，到2030年，汽车行业由软件拉动的销售额可达1.2万亿美元(约合8.26万亿元人民币)，相当于全球出行市场的大约四分之一。

就迪斯遭解雇一事，美国特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克在推特发文说：“软件是未来的关键。”

彭博社认为，如何带领大众集团在国际市场抗衡特斯拉等竞争对手，同样是布卢默面临的挑战。

新华社特稿

## 英国赴法口岸连续三天大堵车

在英吉利海峡的英国口岸，准备前往法国的卡车司机和渡轮旅客24日连续第三天遭遇拥堵。

据美联社报道，刚刚过去的周末，不少英国家庭开启暑假之旅，前往多佛尔港，打算乘坐渡轮穿越英吉利海峡进入法国，却遭遇绵延数公里的“大堵车”。类似情形也出现在附近福克斯通镇通往英吉利海峡海底隧道的多条道路上。

相比前两天，多佛尔港24日的拥堵状况有所缓解。多佛尔港说，当天检查站“全员上岗”，截至上午已经为本周末出行的7.2万名旅客办理通关手续。

但英吉利海峡隧道营运公司当天提醒，卡车司机抵达隧道列车站前依然会遭遇大堵车，从福克斯通镇到法国北部市镇科凯勒的铁路运输可能晚点。

安吉·埃姆丽丝-琼斯说，她和家人23日从早晨5时30分开始排队，直到下午4时15分才登上英吉利海峡海底隧道列车。“我们看到一排排堵着不动。”

来自英国物流协会的纳塔利·查普曼23日说，一些卡车司机等了“超过18个小时”。按照他的说法，英国脱离欧洲联盟前，“只要挥一挥手照，(安检人员)可能看都不看，但现在所有人都要接受检查并且

盖章”。

据法新社报道，英国政府官员先前指责法国边检人力不足造成拥堵。法国方面予以否认，称英国“脱欧”导致过境检查耗时拖长，敦促英方改善口岸硬件设施。

英国去年1月结束过渡期、完成真正意义上的“脱欧”。自那之后，英国与欧盟成员国间无法自由往来，数十年来首次施行护照查验和海关管控措施。外界先前就担心英国港口出现通关延误，质疑英方是否在人力和技术方面做好应对准备。

新华社特稿

## 白宫称 美猴痘疫情“可控”

美国白宫新冠应对工作组协调员阿希什·杰哈24日说，通过加快疫苗接种和治疗，美国可以控制住猴痘疫情。

杰哈当日接受美国哥伦比亚广播公司一档时事访谈节目采访时说，通过病毒检测和疫苗接种，“(我们的)计划是在美国消除这种病毒，我们认为我们做得到”。

不过，他也表示，联邦卫生与公众服务部正在考虑是否宣布将猴痘疫情列为“突发公共卫生事件”。

美国疾病控制和预防中心数据显示，截至本月22日，美国境内现有猴痘确诊病例2891例，除阿拉斯加、蒙大拿、怀俄明、密西西比、佛蒙特、缅因六州，其他44州以及首都华盛顿均已发现确诊病例。

世界卫生组织23日宣布，猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。数据显示，已有75个国家和地区报告超过1.6万例猴痘病例，包括5例死亡病例。

猴痘是一种病毒性人畜共患病，由猴痘病毒感染引发。多个欧美国家报告多起猴痘病毒集群病例，多数病例为男男性行为者。按照世卫组织说法，猴痘病例多发于西非和中非地区，而目前多国报告的确诊和疑似病例却无任何猴痘流行地区旅行史，这种情况并不正常。

新华社微特稿

澳大利亚

## 新冠住院人数 创新高

澳大利亚卫生机构数据显示，25日现有新冠住院病人大约5450人，为疫情在这个大洋洲国家暴发以来最高纪录。这与新冠病毒变异株奥密克戎两个亚分支迅速传播有关。

路透社报道，6月底以来，奥密克戎BA.4和BA.5亚分支成为澳大利亚主要流行毒株，感染新冠住院人数随之上升。当前数字已经超过今年1月澳第一波奥密克戎毒株流行时的峰值5390人。单日死亡病例数也有所增加，23日首次超过100例。

澳大利亚政府说，老年人受这一波疫情影响尤其严重，超过1000所养老院发生疫情。

国防部长理查德·马尔斯说，有几家疫情严重的养老中心人手不足，国防部派军人向这类设施提供抗疫支援的行动将持续至9月底。

另外，不少一线医护人员也因感染病毒或者隔离而离岗，致使医院和诊所人力更加紧张。

澳大利亚正处于冬季，面对新冠和流感病毒双流行状况，政府建议民众在室内场所戴口罩，并尽早接种新冠疫苗加强针，同时要求企业允许员工居家办公。

澳大利亚新冠疫苗接种率在发达国家中较高，16岁以上人口完成两剂全程接种者约占95%，接种加强针者占比约七成。

新华社微特稿